

Sági Farkas István komáromi tanártól, ismert felvidéki költőtől kaptuk az alábbi verset, aki jelenleg a felvidéki tanárok továbbképző kurzusában vesz részt Szegeden.

*Egy nagy torony a városház
Fölött, és alatta száz,
Meg ezernyi ember vígan él:
Ünnepet ül az új kenyér.*

*Itt tarka-barka cifraág,
A tolnai és a déli ág
Zászlójuk alatt felvonul,
Csak ketten járunk szóltanul.*

*Az „Érő háza” rengeteg,
Elsiklik rajta a szemed,
Az utcák hosszúk, szélesek,
A magyar arc már mind nevet.*

*Csak szíved maradt fenn valahol,
A Dunán malom zakatol,
S ott, ahol Klapka szobra áll,
Valaki Téged visszavár.*
Szabadka, 1941. július 27.

Sági Farkas István.

— Némét tűzoltóosztályok Szegeden. A német birodalom országos tűzrendészeti felügyelője, dr. Méyer tábornok a német tűzoltóosztályok egy csoportjával magyarországi tanulmányútra során Szegedre érkezett. A tűzoltóosztályában Horváth István tűzoltófőparancsnak, Biebert József, a Szegedi Kenderfonógyár tűzoltóságának parancsnoka és dr. Sztavróvszky Pál, a mentőállomás főorvosa fogadta, ismertették a szegedi tűzoltó és mentő intézmények szervezetét, szolgálatát és működését. A német vendégek a legteljesebb elismerés hangján nyilatkoztak a Szegeden látottakról és dícsérték azokat a preventív intézkedéseket, amelyeket a szegedi tűzoltóság foganatosított légvédelmi és egyéb keletkező tűz esetében.

— Augusztus végén megindul a református templom építkezése. Jelentették, hogy a városrendezési bizottság jóváhagyta a református templom építési terveit. Amint értesülünk, a templom telken, a Tisza Lajos-körút és a Honvéd-tér sarkán augusztusban megindul a bontási munka, augusztus végén pedig hozzáfognak az építkezéshez. A terveket kedden vizsgálik Debrecenben a püspökségen való bemutatás végett és azután fognak hozzá az új templom építéséhez.

— Dr. Tury Sándor Kornél egyetemi tanár gyászja. Dr. Tury Sándor Kornél volt szegedi egyetemi tanár édesapja; dr. Tury Sándor nyugalmazott kuriai tanácselnök 86 éves korában elhunyt. Temetése kedden délután 4 órakor lesz a Kerepesi-temető halottasházából.

— A Szeged AK küldöttsége a polgármesternél. A Szeged AK elnöksége hétfőn délután küldöttségileg jelent meg dr. Pálffy József polgármester előtt és átadta azt a memorandumot, amelyben a városi segélynek 3000 pengőről 5000 pengőre való felemelését, és 10.000 pengő pályasegély kiutalását kérik. A küldöttség tagjai hivatkoztak arra, hogy a Szeged AK, amely most a harmadik helyre küzdött fel magát a Nemzeti Bajnokságban, mindenképpen megérdemli a támogatást. A polgármester kijelentette, hogy a város nehéz anyagi helyzetére való tekintettel nem tud ígéretet tenni, de az ügyet előkészíti és előterjeszti.

— Kinevezések. A hivatalos lap vasárnap száma közli, hogy a pénzügyminiszter Kovács György makói pénzügyi díjnokot a hódmezővásárhelyi, Fazekas Sándor makói adóhivatali díjnokot a hódmezővásárhelyi, Nagy János makói alóhivatali díjnokot a csongrádi kir. adóhivatalhoz ideiglenes minőségű adóhivatali gyakoronokká kinevezte.

— A szegedi borászati felügyelőség területbeosztása. Báró Bánffy Dániel földművelésügyi miniszter a szőlészeti és borászati felügyelőségek székhelyeit és működési körzeteit megállapította. A szegedi kerület működése kiterjed Csongrád vármegye, Csanád-Arad-Törontál közigazgatásilag egyesített vármegyék, Békés vármegye, Szeged, Hódmezővásárhely törvényhatósági városok területére.

Párisi Nagy Áruház Rt.

Szeged | Csekonics és Kiss-utca sark

ELEDMISZEREK

Pörkölt árpa 1 kg	—68
Kornó pörkölt rozs negyed kg	—21
Káfelka kávépótlék negyed kg	—48
Huskivonat 2 tojásos levestészta	
1 doboz	—28
Málnaszörp fél kg	P. 1.49
Cejlon rózsméz 1 üveg	—58
Likör, szörp, vagy rum esszencia	
1 üveg	—34
Sütőpor, vagy vaníliás cukor 3 levet	—21
Vánca krémipör, bármilyen ízben 1 doboz	—56
Torta ostyalap szegletes 4 db	—36
Mazsola szőlő 10 deka	—35
Mandula 10 deka	—84
Rizs pótló fél kg	—44
Buzakeményítő fél kg	—54
Mézsesók 10 deka	—32
Dreher teásütemény 10 deka	—38
Sóspercek 10 deka	—20
Vegyes nápolyi 10 deka	—38
Mogyorós nápolyi 10 deka	—46
Málgombóc 10 deka	—44

— MUNKAKÖZVETÍTÉS. Munkát kaphatnak a hatósági munkaközvetítőnél. Férfiak: 5 kovács, 1 nikkelező, 2 műszerész, 1 villanszerelő, 1 kályhás, 1 asztalos, 2 kádár, 3 bognár, 2 kosárfonó, 3 cipész, 5 fodrász, 2 hölgyfodrász, 2 cukrász, 1 építési rajzoló, 10 kubikos, 10 ügynök, 3 kereskedősegéd, 1. cukrász, 1 bentés, 1 kifutófiu, 1 udvaros, 2 gazdasági mindenes. Nők: 12 bejárónő, 10 kézimunkázóleány, 2 műszövnő, 1 fehérművarrónő, 1 vendéglői kiszolgálónő, 2 áruházi kiszolgálónő, 12 mindenes főzőnő, 12 mindenes.

— A világtalan apa és gyermeke. Kiskunfélegyházról jelentik a Délmagyarországnak: A Kiskunfélegyháza határában levő téglaverő gödrökben halászatott id. Benese Mihály vak hadirokkant 9 éves fiával. A kisfiu a nagy melegben meg akart fürdeni uszni nem tudott és a mély vízbe pillanatok alatt belefulladt. A vak édesapa a gyermek segélykiáltására a vízbe akart ugrani s így majdnem két áldozata lett a horgászásnak. Mire a közelben dolgozók a vízhez értek már a kisfiun nem lehetett segíteni. A víz mélyéről a tűzoltók emelték ki a szerencsétlen fiút. A szerencsétlenség annál tragikusabb mert a vízbe fullt gyermek egyetlen gyermeke és állandó vezetője volt a vak édesapának.

—oOo—

A magyar rádió válasza Benesnek

„Jó lesz a mi határainktól távollartani magát annak, akinek kedves az élete”

Londonban Benes rádióbeszédét mondott és ebben örömet fejezte ki afölött, hogy az angol kormány eismerte a „londoni csehszlovák kormányt”. Kijelentette, hogy a Szovjettel kötött megállapodás igen nagyfontosságú, hangoztatta, hogy ő a München előtti alkotmány értelmében a Csehszlovák állam elnöke. Végezetül pedig hangoztatta, hogy a Magyarország által jogtalanul bekebelezett Kárpátalja, vagyis Ruténföld „ismét Csehszlovákiához fog tartozni”.

A magyar rádió Benesnek ehhez a beszédéhez a következő megjegyzést fűzte:

— Magyar részről Benesnek és barátainak a következőket üzenik: Jó lesz a mi határainktól távollartani magát annak, akinek kedves az élete, 1918. csak egyszer volt a magyar történelemben, csak egyszer került olyanok kezébe az államhatalom, akik „nem akartak többé katonát látni”. Most Istennek hála, újra fegyverben áll a magyar katona és vigyáz, nehogy tolvajkezek nyúljanak a magyar föld felé és ha Benes, vagy akarki kedvet érez arra, hogy fegyvereit a miénkkel összemérje, ám kísérelje meg. Gondoskodni fogunk arról, hogy ez legyen életük utolsó kísérlete.

— Bővérű, kövér egyéneknek, köszvényes betegeknek és aranyérben szenvedőknek reggelenként éhgyomorra egy-egy pohár természetes Ferenc József keserűviz, biztos, alapos és mégis enyhe hashajtó hatása következtében, gyakran igen jó szolgálatot tesz. Kérdezze meg orvosát!

TŐZSDE

Budapesti értéktőzsdézárlat. A hét első tőzsdénapiján egyenetlen irányzattal nyitott az értéktőzsde. A kezdő árfolyamok nagyjából a pénteki zárlat színvonalán alaktak ki, míg más értékek árnyereséggel indultak. A tőzsdedő későbbi folyamán a piac egész területén túlsúlyba került az áruinál és a részvények minden csoportjában jelentősen csökkentek az árfolyamok. A Bauxit 30, a Köszén 50, a Fegyver 13.50, a Rima 12.50, a Nasic 10, a Trust 5, a Magyar Cukor 17 pengővel olcsóbbodott, de gyengült az Urikányi, a Salgó, a Ganz és a Vasuforgalmi is. Az irányzat mindvégig lanya volt és a részvények a legalacsonyabb napi árfolyamokon zárultak. Zárlati árfolyamok: Magyar Nemzeti Bank 370.—, Köszén 810.—, Ganz 51.—, Izzó 340.—, Szegedi kenderfonó 170.—.

Zürichi devizazárlat. Páris 9.67 fél, London 17.20, Newyork 431.—, Milánó 22.67 fél, Berlin 172.50, Szófia 4.25, Bukarest 2.25.

A Magyar Nemzeti Bank valutaárfolyamai. Dollár 355.00—360.00, szlovák korona 11.45—11.75 (20 K-nál nagyobb címletek kivételével), leu 1.95—2.05, lira 17.40—17.90, svéd kor. 81.70—82.10, svájci frank 79.60—80.60.

Budapesti terménytőzsdézárlat. A terménytőzsdén a gabonaneműekben nem fejlődött ki üzlet.

A budapesti terménytőzsdé hivatalos árjegyzése. Buza 30.—, rozs 71 kg-os 28.—, árpa prima 65 kilogramos 24.50, II. r. 100 kg-kint 1.— pengővel olcsóbb, mint a Ia. Kopaszárpa 32.—, zab 41 kg-os 26.50.

Csikágói terménytőzsdézárlat. Buza irányzata lanya. Szept. 106. egynyolcad—egyegyed, dec. 108.25—háromnyolcad, májusra 110 háromnyolcad. Tengeri tartott. Szept. 75. ötnyolcad, dec. 78 háromnyolcad, májusra 81.25. Rozs jól tartott. Szeptemberre 67 egynyolcad, májusra 71.25.

Pályázati hirdetmény

Budapest székesfőváros közönsége által boldog emlékeztető József főherceg ur Ó cs. és kir. Fésége honvédfőparancsnokságának 25. évfordulója emlékére a m. kir. honvédség kötelekébe tartozó, vagy tartott egyének árvái, vagy félárvái neveltetésére, az illetőségre való tekintet nélkül létesített alapítványi helyek közül a József-füarvaházban egy alapítványi hely és az Erzsébet-leányarvaházban egy alapítványi hely kerül betöltésre, amely helyekre ezennel pályázat hirdettetik.

Az árvaházban való felvételre pályázó igazolnia tartozik, hogy:

- a) a felvételre kért gyermek valóban a m. kir. honvédség kötelekébe tartozó, vagy tartozott apának törvényes leszármazottja;
- b) vagyona nincs;
- c) félárvánál — aki apátlan vagy anyátlan — az is igazolandó, hogy az életben levő szülő vagyontalan;
- d) az árva 6. életévét már betöltötte és a 10. életévét még nem haladta;
- e) ép testű és elméjű, himlőn átesett, vagy el-lene sikerrel beoltatott.

Az árva kora és a szülő elhalálozása, illetve halotti anyakönyvi kivonattal, a testi és elmebeli állapot, a himlőoltás és vagyontalanság közhatósággal hitelesített orvosi, illetve helyhatósági bizonyítvánnyal igazolandó.

A kellően felszerelt és helyegtelen kérvények, amelyekben a szülő, vagy a gyám neve, állása és lakhelye (város, megye, utolsó posta) is feltüntetendő, folyó évi július 31. napjáig a m. kir. Honvédelmi Miniszterhez nyújtandók be — ahonnan Budapest székesfőváros törvényhatóságához fognak küldetni és a kijelölt jog gyakorlása végett József kir. herceg tábornagy ur Ó királyi Féségéhez fognak feltérjesztetni.

Szeged, 1941. július hó 28.

Dr. Pálffy György tanácsnok,
a polgármester h.